

温暖到来了

□ 刘海粟小学六(3)班 唐贇晰

冬日寒风刺骨，却依旧挡不住那个小女孩留下的阵阵温暖。

那是一个略带寒意的中午，我快速地连扒几口热饭就赶紧去值日了。我擦完桌子后，还要去把餐盘摆整齐。本来觉得平常的抹布却因为凉风，令我感到冰冷无比。我用两根手指捏着抹布，快速地擦完整桌后，满怀怨气地上岗了。

餐车上一片狼藉：纵横交错的餐盘杂乱无章地堆在车上，有的餐盘里还有没倒干净的剩菜。放眼过去，现在食堂里只有二三年级的小朋友，我快速将盘子依序摆齐，然后递给阿姨清洗。寒风凛冽，我却满头大汗，面红耳赤。

“啊，我的鞋子！”某

个同学餐盘的菜汁没倒干净，我崭新的小白鞋就这样沾上了污渍。可还没来得及同情我的小白鞋，随着时间齿轮的转动，食堂里的人越来越多，我忙不过来了。突然，一个扎羊角辫的小女孩朝我走了过来，二话不说，开始给阿姨递起了餐盘。

“你几年级了？”我虽在问话，手却不曾停。

“三年级了。”小女孩速度也不慢，一看就是做家务的好手。餐盘在小女孩的手下像白纸般轻盈地移来移去。不一会儿，我面前的餐车里就少了不少餐盘。而小女孩面颊红润，没喊过一声累。

我边做边想：现在小朋友都急着回去做功课，

她怎么会来摆盘子呢？于是，我问了她。

她微微喘着气，嗓音却又不失甜美：“因为老师教我，看到别人有困难，要及时帮助呀！”

这句话，似清澈的甘泉，甜进了我的心里；这句话，若冬日的暖阳，令我忘记辛劳；这句话，像一颗忘忧糖，涌进了我的心田。霎时间，偌大的食堂好像只剩我和那小女孩亲切地谈笑着。她脸上的笑容，让我在寒冷的冬日里觉得温暖无比。

值日结束了，我俩也互说再见了，但她留下的温暖如同冬日里的一缕阳光，深深烙印在我的心中，成为难以忘怀的记忆。

(指导老师：郝鸣)



□ 牛塘中心小学六(8)班 穆新蕾

中秋假期有许多乐趣，但开心之余，也有令我感到不祥的消息。

假期的第一天，窗外呼呼作响，但只是稍微有些凉意。妈妈叮嘱我：“这几天要刮台风，你在家要小心些，不要出门，台风贝碧嘉已经抵达江苏了！”我隐隐有些激动，趴在窗台静思：难道一个小台风真有那么大威力吗？使得妈妈这么担心！随即走到阳台窗边，向下望去，阳光明媚，一片祥和。我不禁期待起明天的天气。

第二天一早，我便被台风嘶哑的呼声吵醒，那声音犹如恐怖电影中的女鬼，“凄惨的尖叫声”回荡在屋中，使我感到阵阵后怕。我赶紧来到窗边，只见外面风雨交加，大雨

铺天盖地地从天空中倾斜下来。我心想：台风来了！而楼下，一位行人打着雨伞，身体蜷缩，艰难地向前走，可刚抬腿，就被风连带着雨伞向后拉。走了好几分钟，伞都炸开花了，可他却还没走到只有几米之遥的家门口。这时，台风如疯了的野狗，“砰砰”地砸击着窗户。此时，我家客厅的吊灯摇晃着，灯光闪烁着，而那惨人的鬼叫又开始了，我赶紧把灯和电视关了，抱着玩偶缩到卧室的一角。爸爸也有一搭没一搭地吐槽着这台风。傍晚时，雨更大了，风也更大了，仿佛从那门缝中穿过的不是风声，而是来自地狱的魔鬼。突然，爸爸一脸慌张地出了门。回来时带着妈妈，两人一起成了落汤鸡。而妈妈更是离谱，全身

湿得像被洗过的毛巾。在我的询问下才得知，妈妈在下班途中，车被其它车撞了，在狂风的加持下，车直接翻了，但还好人没事。

一夜过去，台风似乎玩腻了，带着狂风暴雨匆匆离去。但听爸爸说，某大厦的顶都被掀飞了，而我们小区，昨天因为台风的恐怖袭击，一片狼藉！花坛里的树木有的被拦腰折断，有的甚至连根拔起。花儿们更不用说了，一株株都命丧于这凶猛的“魔爪”之下。台风的威力真是恐怖如斯！最后，爸爸约了一大家人来吃中秋团圆饭，这场“悲剧”才得以告终。大自然的威力固然可怕，但我相信人定胜天，为了我们美好的家园，我们都要爱护环境，不再让大自然伤害我们！

(指导老师：杨小丽)

不同的中秋

□ 武进清英外国语学校二(C)班 朱衍帆

这个中秋，因为台风贝碧嘉而显得与众不同了。

我报名的非遗活动、“定向运动”因为台风取消了。我只能待在家里，本来还幻想可以去公园骑自行车，但是断断续续的雨把我困在了家里。一整天看着树在窗外跳舞，听着风呼呼地叫着。好不容易吃完晚饭，准备回去睡觉了，突然听到“轰当”一声巨响，顿时屋

里一片漆黑。

我和爸爸冲到楼上，原来是阳台上的窗框被风吹脱落了，在风中摇摇欲坠，爸爸眼疾手快拉住窗框。一阵风吹来，爸爸差点被吹下楼。妈妈也帮着一起拉着，奶奶赶紧找绳子，我举着手电筒照着光，一小时以后总算把窗框拉好了，但是依然在风中摇晃。

这个中秋，姨婆婆也因为家里停电停水来我家洗澡。听着咆哮的风，我缓缓地入睡了，但是心里还是担心着那窗框。

第二天一大早我就起来，阳光普照，看上去又是美好的一天。到了晚上，月亮也是又大又圆，妈妈告诉我：就像这圆月一样，所有的苦难都会过去，美好总会到来的。



赏月

□ 武进区实验小学五(6)班 杨翼铭

在这个月圆人圆的夜晚，我与家人一同来到郊外的湖边，体验了一番赏月之乐。

夜幕低垂，天空如同一块巨大的黑色绸幕，点缀着一轮皎洁的圆月。月儿静静地吐洒着银辉，湖面波光粼粼，仿佛无数颗小星星在闪烁。我静静地坐在湖边，抬头望那轮明月，它那么圆、那么亮，仿佛能照亮我内心的每一个角落。

不远处传来阵阵欢声笑语，原来是爷爷在给小朋友们讲述月亮的神话故事。他说月亮上有可爱的玉兔，有直伐桂的吴刚，还有美丽善良的嫦娥仙子。每一个故事都让我仿佛置身于那个神秘的世界，心中充满好奇和向往。我闭上眼睛，深深地呼吸，空气中弥漫着清新的湖水味，还有远处花草的芬芳。我伸

出手，仿佛能触摸到那柔软的月光，它轻轻地拂过我的指尖，带来一丝丝凉意和无尽的遐想。

“我们来背诗词吧，写月亮的。”妈妈提议。“含有月亮的成语也可以哦！”爸爸凑过来补充道。“行！”我立即附和，“我先来，小时不识月，呼作白玉盘。”“野旷天低树，江清月近人。”“明月几时有，把酒问青天。”“峨眉月半轮秋，影入平羌江水流。”……“哈哈，我获胜喽！”

时间在不知不觉中流逝，月亮也渐渐西移。我依依不舍地站起身，回头望去，那轮明月更显清幽旷远，像是跟我挥手告别。月光的洗礼下，我心中的感触如泉水般涌动，赏月之乐，正是心灵的静谧与欢愉。

(指导老师：张亚锋)

蚂蚁变形记

□ 刘海粟小学六(6)班 左秉谦

周末，爸妈在健身步道上走，我在路边逗弄着蚂蚁，眼看着他们走得有点远，刚想追上去，白光一闪，我变成了一只蚂蚁。

我还没反应过来刚才那是怎么回事，只感觉到自己变小了。再看看四周的景象，到处都是比我高好几十倍的野草。前后还有好几个小水洼。我赶紧跑到小水洼旁，看到了我的模样：一对触角，身体分成了三截，共有六条腿。我想：原来我变成了蚂蚁，蚂蚁的生活肯定自由自在。

我只有孤身一蚁，必定会被比我大的生物攻击，所以我必须加入一个强大的部落才行。我向前探索着，但一个不留神，掉入一个泥潭中。这泥潭并不大，但是里面的泥非常黏，即使在泥潭边缘，也寸步难行。

没过一会儿，泥干了，这会儿我更是插翅难飞了。我想用嘴把土一点点咬开，但是这土太多了，这样不知要咬到猴年马月去，但好在来了场雨，这泥变稀了，我才得以脱身。

我加入了一个部落，可有一次出来觅食的时候，却赶上飞鸟南迁之时。有两只鸟飞了下来，啄我们部落的蚂蚁，有好几只蚂蚁都被它们啄去了，它们也来啄我了，我四周被啄得尘土飞扬。虽然左冲右突，但还是被啄了去。被啄去的同伴们和我们都见到了鸟的舌头，我们不约而同地咬了下去，鸟儿疼得张开了嘴。还好我们身体轻，不然定会摔得粉身碎骨。

蚂蚁的生活真是太危险了，真不知道这种生活它们是怎么坚持下来的。

(指导老师：赵帅)



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”
并关注，就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品